

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bojo

Sábado 7 Noviembre 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.499

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

CALLE DE O'DONELL 7

TELEFONO N.º 53



Un mal oficio

Que el oficio de escribir para las publicaciones periódicas es un flaco negocio, es cosa que de puro sabida la tenemos olvidada cuantos de esta profesión vivimos. Pero esta verdad inconcusa va á tomar en breve estado oficial, merced á una encuesta que ha comenzado á realizar la Oficina Internacional del Trabajo acerca de las condiciones de labor de las diversas categorías de trabajadores intelectuales.

Accediendo á indicaciones de varias Sociedades de periodistas, la Oficina Internacional ha enviado á algunas de dichas instituciones un cuestionario relativo á la labor periodística, remuneración, Cajas de previsión y, en fin, á cuanto respecta al aspecto profesional de la vida del periodista.

De las diversas Memorias recibidas sobre el particular alguna de las cuales—la de Francia, por ejemplo es muy completa y detallada, se desprende que en la mayoría de los países el periodismo es una profesión parcamente remunerada y escasamente protegida, en la que los sueldos ni guardan proporción ni de un modo aproximado, con lo penoso, continuado e ingrato del trabajo.

Razón tuvo quiendijo que el periodismo es un oficio admirable á condición de abandonarlo á tiempo. La frase pertenece á una época en que la profesión perio-

dística era para muchos un medio más que un fin. Pero hoy, en que la era del periodismo puramente político ha pasado y en que el industrialismo que impera en todos los órdenes se adentró, más o menos, en el campo de la letra impresa, no hay motivo para que perduren las antiguas mezquindades, remuneratorias que antaño tenían explicación.

Bien está, pues, la encuesta de la Oficina Internacional, que al revelar lo extendido del mal prepara el camino para el remedio, que habrá de consistir en una acción conjunta, encaminada a lograr adecuados contratos de trabajo, mejores retribuciones, seguridades para el porvenir y, con ello, una mayor dignificación de la clase periodística, que en España justo es reconocerlo—se muestra cada día mas desinteresada y honorable.

Pensamientos

Por HACHE

Si sientes hondo y piensas alto en esta sociedad en que se llega a fuerza de adulación é hipocresía, te llamarán tonto, sin pensar que hay "tontos" que dan lecciones de humanismo e ilustración, a muchos que de sabios blasonan.

Los hechos, son siempre más elocuentes que las palabras, y hay «hechos» que ponen de relieve el raquitismo de espíritu y pequeñez de alma, de muchos seres.

Cuando el corazón siente, en mudecen los labios.

DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 8 A 5

Especiales á horas convenidas

GRATIS A LOS POBRES

Las dentelladas de la envidia, en la generalidad de los casos, muerden como la serpiente de la fábula en la lima de acero.

Es más peligroso el que te finge una amistad sincera, que el enemigo que se te presenta francamente como tal.

LANAS

para labores

PIELES

para confecciones

Las mejores y

más acreditadas

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

DE ENSEÑANZA

Un cambio beneficioso

Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores, que el «CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO», que bajo tan excelentes auspicios se ha fundado en Lorca, dirigido por personalidad tan respetable como lo es el Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico, don Joaquín Payá Pérez; el ya prestigioso centro de estudios, ha cambiado de domicilio, con verdadera satisfacción de su profesorado, trasladándose a la Plaza de Santiago, número 6, donde han quedado abiertas las clases, desde hoy.

Cuantos hasta aquí visitaron dicho establecimiento docente, vieron bien claro que el local de la calle de O'Donell, n.º 7, era insuficiente para un centro de esta naturaleza, dado ya el número de alumnos con que

cuenta; y la mayor satisfacción para su digno Director y compañeros de profesorado es haber hallado el nuevo local de la Plaza de Santiago (que se tenía pedido, obtemiendo por correo la contestación afirmativa, antes de ayer) por reunir la mencionada casa, las condiciones apetecibles, de amplias habitaciones, cómodas e higiénicas, altos techos, gran ventilación, y con un magnífico salón para las clases de primera enseñanza y de más dependencias, aulas, secretaría, dirección, etc.

Damos la más cumplida enhorabuena a los Sres. del «Centro Politécnico» por su cómoda instalación.

LA MARCHA DEL CANGREJO

A mi distinguida ex Profesora y compañera señorita Concepción Núñez Millán, en testimonio de profundo agradecimiento

Un recuerdo peregrino que la fatalidad trajo a mi memoria, me incita a escribir estas cuartillas, sin que en mi ánimo se abrigue deseo de herir la susceptibilidad de nadie.

¿Se acuerda usted de, cuando nos conocíamos en Santiago durante las oposiciones de 1923, los castillos de naipes que alzábamos en nuestra imaginación, acerca de la actividad a desplegar en la enseñanza cuando nos encontrásemos al frente de una Escuela?

«¿Qué te crees tú... me entusiasmaré tanto con mis alumnos, que ni en broma me acordaré de Santiago?»—me decía.

Si No dudaba de que usted pondría al servicio de la enseñanza el raudal inagotable de conocimientos que su preclara inteligencia atesora, como los hechos demuestran, testifican lo afirmado entonces; y yo, animado por el ardiente celo de que España, nuestra amada España, cuente en lo futuro con hijos

ilustrados, trabajadores y de sano y acrisolado espíritu; por el afán de no ser menos que usted, en lo que cabe, y para no dejar en mal lugar el honor de aquella profesora infatigable, que tanto me estimuló; trabajo cuanto puedo y embriagado por el deseo que me anima, me olvido de que sufro lo indecible también.

Hoy, domingo y festividad de los Santos, pequeño intervalo que puedo respirar aire puro, fuera de la Escuela, aprecio el descanso en su mérito.

Mal anda en esta vida quien no sabe medir las dificultades que encuentra a su paso. Pero tropozamos con alguna que se nos hace infanqueable sin intervención de los demás. Esto podemos deducirlo de la experiencia los empleados de Instrucción primaria; de esa mamá emancipadora de la ignorancia y de la exaltitud; luz disipadora de las tinieblas en que nacen las inteligencias infantiles. Desgraciadamente, la Instrucción primaria en España se la tiene por tenerla,

Subasta pública

El día 28 del presente mes á las once de su mañana y en la Notaría que en esta Ciudad desempeña Don Francisco Escobar y Barbeán, se venderá en subasta pública la casa número 19 de la calle de Lumbreas, Barrio de San José, de esta población, procedente de la testamentaria del finado Presbítero Don Juan Eugenio Rebollo Espejo, por pujas á la llana y bajo el tipo de tasación de MIL PESETAS.

El título de propiedad y pliego de condiciones están de manifiesto en dicha Notaría para quien desee consultarlos.

Lorca á 5 de Noviembre de 1925.

El Albacea Contador
JUAN J. SANCHEZ

J. SUAVER
DENTISTA
CALLE ALTA